

我为群众办实事

张八桥镇——

党建领航聚合力 铺就乡村幸福路

12月6日,行走在张八桥镇东火山村新修的水泥路上,村民陈秋香望着往来顺畅的车辆,脸上满是笑意。据了解,这条承载着村民期盼的“民心路”,不仅打通了出行“堵点”,更铺就了乡村振兴的“幸福路”。

“多年前镇里打造了人居环境,这次又把路修到家门口,我深深感受到镇党委、政府对我们群众的关心。”陈秋香说,路通了,不再踩泥了,真好!

有计划实施惠民工程一直是张八桥镇党委、政府的挂心事。这次该镇依托乡村振兴资金为东火山村硬化1492水泥路,并安装配套太阳能路灯,彻底改变了该村以往“晴天一身灰、雨天一身泥”的困境,极大地方便了群众的出行。

据了解,东火山村在张八桥镇党委、政府领导下,干群团结,关系融洽,集体收益不错,矛盾纠纷及时化解,先后重新铺设了自来水管道,通上了天然气。村民也得到了政府惠民工程带来的实惠,每年都有集体收益分红。东火山村土地流转给了附近养殖大户,作为养殖饲料种植用地,群众经济收入稳定。年轻村民不管是在外省打工,还是在附近企业务工,都有稳定收入,村民在家务农居住安心,环境也在一步步改善。

张八桥镇党委书记吕跃红表示:“东火山村道路升级是乡村振兴的生动实践,农村公路既是便民惠民的基础工



程,更是打通城乡要素流动的关键。实践证明,只要坚守以人民为中心,聚焦群众‘急难愁盼’,依靠党建引领聚合力、群众参与齐发力,就能把民生实事办实办好。”

“下一步,我们将以该村为样板,持续加大农村基建投入,推动农村公路从‘通得了’向‘通得好’转变,让更多村庄实现‘路通业兴、村美民富’。同时将始终把民生福祉放在首位,以‘钉钉子’精神办好每件实事,让乡村振兴成果惠及全镇群众,绘就宜居宜业和美乡村新图景!”

(周顺利 文/图)

红星学校举行校园歌唱比赛

『音』为梦想

声声不息

为全面贯彻“五育并举”的教育理念,促进学生音乐素养发展,丰富校园文化生活,12月5日,红星学校九年一贯制举行“‘音’为梦想 声声不息”校园歌唱比赛,为初冬时节的校园注入了满溢活力的艺术气息。

据悉,本次赛事集结了1-8年级各班级的实力唱将40多名,他们神采飞扬,将《童年》《红星闪闪》《把未来点亮》《让我们荡起双桨》《最炫民族风》等励志歌曲唱响校园。他们清亮的嗓音,时而深情婉转如潺潺流水,时而轻快活泼似雀跃音符,每一个动作、每一段旋律皆绽放独特舞台风采,将童趣盎然的儿歌、动感十足的流行歌曲演绎得淋漓尽致。部分学生家长也登台献歌,用真挚的歌声为孩子们送上美好的祝福,现场暖意融融、高潮迭起。

评委老师们对每一位选手的表演都进行了公平细致打分。与会领导为获奖选手颁奖并合影留念。

“此次歌唱比赛不仅展现了红星学子的音乐素养与积极向上的青春风采,更让校园文化在歌声中绽放多元活力。今后,我们将多举行此类活动,为学子们展示才艺、发展特长搭建好平台。”红星学校九年一贯制校长朱娜说。(张军亭)

12月4日、5日,“说唱文化在乡村·2025年宝丰县中国传统村落巡演”活动第七站、第八站、第九站分别在文峰街道马街村,大营镇大营村和白石坡村举行。这是“说唱文化在乡村·2025年宝丰县中国传统村落巡演”活动的最后三场,为该项活动画上了圆满句号。

在马街村,由李新国靠调梆子传承所带来了豫剧折子戏《红灯记》《梁祝》《武家坡》《千里送京娘》,及豫剧清唱《包青天》《穆桂英挂帅》《沙家浜》选段。在大营村,由前营乡试慰曲剧团带来了《杨秀英告状》。在白石坡村,由文峰街道柳沟营演出队带来了豫剧《泪洒相思地》《红灯记》《鞭打芦花》。大营镇实验小学、白石坡小学的学生也来到现场观看演出,感受戏曲文化的魅力。

据了解,从11月12日开始,该活动已陆续在全县9个中国传统村落进行。参加演出者主要是来自我县各乡镇的民间艺术队伍、传统戏剧类代表性传承人及其学员、戏曲爱好者等。(刘畅)

保护文化生态 畅享说唱文化

『说唱文化在乡村·2025年中国传统村落巡演』活动圆满收官

精准施策助振兴

为扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,健全常态化帮扶机制,12月5日上午,县商务局党组书记、局长牛志刚带领局班子成员及相关帮扶责任人,到周庄镇林营村开展电商技能培训与帮扶调研工作,推动结对帮扶走深走实、见行见效。

在林营村委会,该局邀请森海商贸的电商培训老师,针对村内监测户、留守妇女等重点群体,量身定制渔具电商产业外放手工技能专题培训。培训围绕渔具产品分类、实用操

作技巧、加工提质要点及线上线下营销策略等核心内容展开,通过案例讲解、实操指导等方式,帮助群众掌握电商创业就业技能,增强增收致富底气。

培训结束后,牛志刚与村“两委”干部、驻村工作人员召开座谈会,认真听取近期帮扶工作汇报,细致查阅台账资料,就后评估工作重点、村情户情排查等提出具体指导意见,并组织开展后评估应知应会模拟测试,夯实帮扶工作基础。

(温帅涛)

商务局:技能帮扶强根基

为扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,健全常态化帮扶机制,12月5日上午,县商务局党组书记、局长牛志刚带领局班子成员及相关帮扶责任人,到周庄镇林营村开展电商技能培训与帮扶调研工作,推动结对帮扶走深走实、见行见效。

在林营村委会,该局邀请森海商贸的电商培训老师,针对村内监测户、留守妇女等重点群体,量身定制渔具电商产业外放手工技能专题培训。培训围绕渔具产品分类、实用操

石桥镇:铜器声里传法治



12月5日,石桥镇文化广场人头攒动、欢声阵阵,一场以“弘扬宪法精神,建设法治石桥,助力乡村振兴”为主题的宪法宣传活动正火热开展。同乐社铜器表演铿锵开场,法律咨询台前答疑解惑,法律手册发放忙个不停,群众们在热闹的氛围中感受着宪法温度。

活动现场,同乐社的文艺爱好者们身着传统服饰,手持大铙、大镲等乐器,献上一段地道的铜器表演。激昂的节奏、灵活的动作,既展现了非物质文化遗产的独特魅力,又以群众喜闻乐见的方式拉开了宪法宣传的序幕,吸引了过往群众纷纷驻足观看。“平时就爱听这铜器声,没想到还能边看表演边学法律,这活动真不赖!”现场的王大爷乐呵呵地说。

在法律咨询专区,该镇司法所、执法队、平安办的工作人员

广场宣讲润民心

员化身“法律宣传员”,一边发放宣传读本,一边耐心解答大家关心的婚姻家庭、邻里纠纷等法律问题。“俺当家的在外面干活,老板总是拖着工资不发,该咋办呀?”面对李大妈的疑问,工作人员结合相关法律法规,仔细讲解了维权流程和注意事项,并为她送上了《民法典》法律手册。

此次宪法宣传周活动累计发放法律手册160余份,接受群众咨询30余人,参与群众超百人。响亮的铜器声、贴心的法律咨询、实用的法律知识,让群众在潜移默化中接受了法治熏陶,切实感受到宪法就在身边、法治就在眼前。

(牛梦雨 文/图)

弘扬宪法精神 建设法治宝丰